

7月1日起我省实施多项公安交管新措施

其中,沈阳试点推行机动车行驶证电子化,年底前将全面推广

本报讯 记者黄岩报道 日前,公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施,继续深化电子证照推广应用,进一步利企便民,其中7月1日开始施行机动车行驶证电子化试点、快递上门服务等措施引人关注。记者从省公安厅交管局了解到,我省将按照工作要求落地施行。

7月,包括沈阳在内的60个城市开始试点推行机动车行驶证电子化。“电子行驶证具有便利使用、实时更新、安全可靠等特点。”省公安厅交管局相关负责人介绍,按照《中华人民共和国道

路交通安全法》规定,纸质行驶证还应当随车携带,电子行驶证主要应用于办理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务,公安交管部门还会积极拓展办理客货运输证、保险理赔、车辆抵押、二手车交易等应用场景,为机动车所有人及相关行业和管理部

门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。据介绍,沈阳的机动车所有人可登录“交管12123”APP直接申领电子行驶证,并支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。电子行驶证动态显示机动车检验、抵押、交通违

法和交通事故处理情况等状况,方便实时查询、实时出示、实时核验。还采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证电子行驶证真实有效,并利用多项技术保护个人信息安全。今年底,将全面推广电子行驶证。

在优化城市路口非机动车交通组织措施方面,结合我省实际情况,省公安厅交管局将在各市选择2处至3处具备条件的路口,对非机动车一次左转过街管控方式进行试点。同时,根据各地城市道路规划建设实际情况,选取部分具备条件的路口进行慢行一体化设计

改造。

此外,我省将先试先行,在沈阳、大连、阜新试点快速上门服务。群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快速上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后,将机动车牌证快递至申请人,群众足不出户即可办理交管业务。其他几项新措施包括实行摩托车登记“一证通办”、群众网上办理汽车注销手续、优化驾驶证重新申领考试科目、交管业务网上精准导办和推出“交管12123”APP单位用户版。

为离校毕业生提供“不离线”就业服务

徐铁英

【今日评】

盛夏又至,驱散暑气,2024届高校毕业生陆续离开学校,开启新的人生旅程。有的走上心仪的工作岗位,有的将继续深造。政府相关部门正积极为部分离校未就业的毕业生提供就业服务。

高校毕业生就业是稳就业的重中之重,各级政府部门都要抓住、抓好秋季开学前这段窗口期,再加一把劲,让就业氛围更浓郁、让就业岗位更充盈、让就业服务更贴心,实现岗位与人才的“双向奔赴”。

随着暑假来临,校园招聘停摆,大型企事业单位集中招聘也告一段落。面对线下招聘的空档期,各地人社部门要打好线上就业“突围战”,广泛开展直播带岗、“云端”招聘,加快岗位信息在线上的市级集中、省级联网、区域联

动,打捆打包推送。同时,扩大线上就业服务板块,创新线上就业服务模式,设置离校未就业高校毕业生服务专线,提供职业指导、岗位推介、就业创业政策宣传以及心理辅导等服务,助力他们迈好走向社会的第一步。

学生离校,就业服务不能离线。相关部门要厘清离校未就业高校毕业生底数,建立台账,特别是针对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭等困难家庭高校毕业生,实施“一人一档”“一生一策”精准帮扶。对缺乏就业信息的毕业生,根据所学专业、就业方向,有针对性地加大岗位推介力度;对有就业意愿,但缺乏就业技能的高校毕业生,可提供技能培训、专业转换培训,提升就业能力;对通过市场渠道确实难以就业的,各地可运用公益性岗位予以安置,确保有就业意愿的高校毕业生就业路上“一个也不少”。

盘锦提高最低生活保障及相关救助补助标准

本报讯 见习记者张霖报道 自2024年7月1日起,盘锦市提高最低生活保障(以下简称低保)、特困人员救助供养基本生活、孤儿基本生活保障和上世纪60年代精简退职职工生活补助标准。

2000元。上世纪60年代精简退职职工生活补助标准一至四档分别为每人每月713元、每人每月668元、每人每月618元、每人每月571元。

低保标准由每人每月792元提高到每人每月800元。特困人员救助供养基本生活标准按1.8倍低保标准执行,为每人每月1440元。孤儿(含事实无人抚养儿童,下同)基本生活保障标准为集中供养孤儿基本生活保障标准按3倍低保标准执行,为每人每月2400元;散居供养孤儿基本生活保障标准按2.5倍低保标准执行,为每人每月

新的低保、特困人员救助供养基本生活、孤儿基本生活保障和上世纪60年代精简退职职工生活补助标准自2024年7月1日起执行。盘锦市各县区对新申请的低保、特困人员救助供养、孤儿基本生活保障的对象按照新标准进行审核确认,给予保障;对已经在册的低保对象、特困人员、孤儿和上世纪60年代精简退职职工按照新标准重新核算低保金、供养金、保障金或补助金,并按规定发放到位。

送教活动走进丹东凤城 推进特殊教育优质发展

本报讯 6月28日,2024年辽宁省教育厅“面向辽宁省39个产粮大县送教活动”特殊教育凤城专场在凤城市举行。此次送教活动分为经验分享、课堂教学、专家点评、专家讲座四个板块,旨在提升产粮大县公共服务能力。

凤城市特殊教育学校校长李维峰做了题为《特殊教育特色育人》的经验介绍,从全员式育人感恩中成长、应用式教学康复中成长、特长生培养自信中成长、扬长补短实践中成长,介绍了凤城市特殊教育学校在特殊儿童康复身心、文化教育、德育举措、技能培训、特长培养等方面的具体做法和育人成果。

在课堂展示环节,沈阳市铁西区春晖特教集团的付潇潇、李闯利用走班制教学法,执教了四年级生活语文课《乌鸦喝水》和二年级生活数学课《得数是5的加法》,凤城市特殊教育学校许天源执教了四年级生活数学课《比远近》。三位教师抓住特殊儿童认知规律深挖教材,细研教法,目标明确,重点突出,传授知识面向全体,教学内容和教学方法符合学生知识需求,课堂氛围轻松活跃。从全员式育人感恩中成长、应用式教学康复中成长、特长生培养自信中成长、扬长补短实践中成长,介绍了凤城市特殊教育学校在特殊儿童康复身心、文化教育、德育举措、技能培训、特长培养等方面的具体做法和育人成果。

本次活动充分展示我省教育厅送教团队专家和教师扎实的专业技术及良好的教学素养,实现了沈阳、凤城两地教育资源优势互补、共同提升的美好愿景。姜丽君 本报记者 王卢莎

本溪开展“瘦肉精”专项检测

本报讯 记者许蔚冰报道 日前,本溪市开展2024年“瘦肉精”专项检测工作,保障市民“舌尖上的安全”。

14批次、猪肝样品4批次、牛肉样品4批次、羊肉样品4批次。

此次检测由辽宁省农业发展有限公司和本溪市农业综合行政执法队联合开展,样品抽取按照屠宰企业畜禽及其产品抽样操作规范执行。工作组在本溪市平山区、明山区、溪湖区、本溪满族自治县、桓仁满族自治县等7家屠宰企业,抽取猪肉样品

据介绍,此次抽检工作的重点是检查屠宰企业“瘦肉精”自检制度落实情况、留存的“瘦肉精”检测记录以及是否存在不按规范进行“瘦肉精”检测的行为。工作组还加强了“瘦肉精”对人体危害性的宣传力度,并强化屠宰企业从业人员的法律和食品安全意识。目前抽取样品已全部送检。

应急处置演练 护航平安校园



6月27日,沈阳市教育局在沈阳市第七中学南部校区举办专场应急处置突发事件实操培训活动。培训提升中小幼(园)参训人员

消防应急救援的实操能力,让参训人员学会自救自护和火灾应急处置知识,有效提升消防、安防技能。单永强 本报记者 刘桐 摄

画中话 HUAZHONGHUA

“入党志愿书年代展”开展 泛黄的人党志愿书上 誓言依然铿锵

发黄的纸张、破损的边角、褪色的钢笔字……这些充满年代感的纸张上都写着五个字——“入党志愿书”。

“一件件上世纪四五十年代的入党志愿书穿越时空,展现在你面前,看着上面斑驳的字迹和坚定的誓言,那是何等震撼啊!”展览现场一位观众说。

为庆祝中国共产党成立103周年,6月28日,在沈阳市铁西区普祺红色驿站“入党志愿书年代展”上,展出了来自全国各地、各个时代的入党志愿书。

策展人、收藏家詹洪阁从1987年开始收集流失在社会上的见证中国共产党百年发展历史的珍贵史料。这次活动展出的各个时期的入党志愿书,就是他藏品中的一部分。

“这份写于1948年的入党志愿书,表格是手写的,这位叫刘碎芳的党员将‘志愿书’写成了‘自愿书’,虽说不规范,但也可以看出她入党时的坚定。”詹洪阁说。

像这样的入党志愿书,詹洪阁收藏了400余份,时间跨度从抗战后期至今。“我将这些散落在民间的入党志愿书收集起来,见证我们党百年的成长历史,也从这些入党志愿书里看出老一辈共产党员的坚定信念和对未来美好生活的向往。”

“这是写于1946年的一份入党志愿书,申请人是张鸿滨。在‘为什么加入中国共产党’这一栏里,当时19岁的张鸿滨写得斩钉截铁‘为了争取独立自由,不受任何人的压迫,永远走上光明的共产主义。’”詹洪阁展示给记者看。

本次展览将展出至7月31日。 本报记者 黄瀚博 文并摄



上图为收藏家詹洪阁(左)在展览现场为观众讲解。



右图为张鸿滨的入党志愿书。

铁岭对食品销售者提供便利服务行为宽进严管 超市便利店为消费者提供冲泡加热服务免申餐饮许可

本报讯 记者王晓波报道 “真是太便利了,店里为消费者提供冲泡、加热等便利服务,不再需要在食品经营许可证中增加餐饮服务许可项目,省事多了。”近日,铁岭市市场监管局出台了《关于优化食品销售者提供便利服务行为许可审查及监督管理的通知》,市民方女士成为首位享受该项政策红利的受益者。

在如今快节奏的生活中,超市、便利店等食品销售者为广大消费者提供冲泡、加热等便利服务已经逐渐成为新兴业态,在铁岭,以往有上述行为的食品销售者,需要在食品经营许可证中增加餐饮服务许可项目,现场要求较为复杂,一些食品销售者由于受空间场地所限,无法满足餐饮服务许可审查要求,因此无法提供此类便利服务。

铁岭市市场监管局聚焦群众身边“关键小事”,结合行风建设“深化拓展年”工作要求,出台《关于优化食品销售者提供便利服务行为许可审查及监督管理的通知》,方便食品销售者为广大群众提供便利服务。

据了解,该通知一方面从改进食品销售者提供便利服务行为的许可审查入手,提升市场准入便利度,明确“食品销售者采用设备、设施,将其销售的预

包装或散装食品进行开封、冲泡、加热等简单处理,为消费者提供便利服务的,不属于食品制售类经营项目,无须在食品经营许可证中增加餐饮服务许可项目”;另一方面从加强食品销售者提供便利服务行为的监管发力,督促其落实食品安全主体责任,从5个方面对提供便利服务行为提出具体要求,坚持宽进严管结合,提高服务水平。

打通“断头路” 畅通沈阳北部地区交通网络

沈阳长江北街贯通工程建成通车

本报讯 记者刘桐报道 “我家到单位虽‘近在咫尺’,但遇‘断头路’得绕行,开车绕一圈最少20分钟。”家住沈阳市于洪区沈阳医学院附近的田晓华看着眼前刚开通的地下通道说,如今她开车直行到单位仅需2分钟。

“断头路”贯通向来是群众期盼解决的民生问题,6月30日,沈阳重点民生城建项目——沈阳长江北街主线路工程与闫山路拓宽改造工程建成通车,一条连接着皇姑区、于洪北部地区和沈北新区南北走向的城市交通干道实现贯通,缓解了黄河大街、怒江北街等南北方向干道的交通压力,畅通了沈阳北部地区交通网络。长江北街贯通后,不仅打通一条“断头路”,激活道路“末梢神经”,而且把交通梗阻变成通途大道。



沈阳长江北街贯通工程建成通车后,市民出行更方便。 本报记者 赵晓东 摄

据介绍,新建长江北街主线路南起长江北街与闫山路交汇处,依次下穿沈阳医学院、绕城高速公路(二环)、于虎铁路、青城山路,北至滦河街与药山路交汇处,全长1151米,双向6车道,新建框构桥2座。闫山路拓宽改造工程全长850米,由双向2车道扩宽为双向4车道,有效提升了道路通行能力。”

打通“断头路”不但带来出行便利,更提升了区域基础设施水平。“沿线实

施了排水、照明、交通、绿化等工程配套建设,从地下施工看,道路共铺设排水管线3000多米,电力管线3500米,排迁供水管网300米,并将相关管线接入市政管网,让城市供水、供电等配套设施保障更加有力。”沈阳市城乡建设事务服务中心重点工程项目建设部部长赵程博说,工程还引入“海绵城市”建设理念,在沈阳市政道路首次铺装透水人行道,下部结构采取大颗粒无砂混凝土透水基础,地面铺设透排水和透水地砖,同时,在附近的青城山公园设置1座下沉式雨水泵站,防止出现雨季积水情况。

近年来,沈阳市坚持打通完善城市路网作为民生大事摆在突出位置,全力推进打通城市“断头路”建设,不断畅通“大动脉”,改善“微循环”,让城市路网结构更完善。沈阳市城乡建设局表示,今后将全力解决道路堵点和难点问题,进一步优化道路网络,使城市各片区连接更紧密,市民出行更便捷。